

के तपाईंको घर पानीले रसाएको छ ?
अब चिन्ता नगर्नुहोस !
चिन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्ने छ । 900% ग्यारन्टीका साथ समस्याको समाधान ।
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कन्सर्न
रानीपोवा, पोखरा-११ (रविजता पार्टी कलेसको नजिक)
०६१-५७८०८८, ८८५६०२३३३, ८८८६८९४७७७

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १.५५ मा
कलर मिजिटिङ कार्ड साथै
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक, स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा
सम्पर्क:
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५७७५

वर्ष २४ अङ्क ६३ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०७९ चैत ४ गते शनिबार 18 March 2023 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

उपराष्ट्रपतिमा यादव विजयी

रासस
काठमाडौं, ३ चैत

जनता समाज पार्टी (जसपा) नेपालका संसदीय दलका नेता एवं पूर्वमन्त्री रामसहाय प्रसाद यादव उपराष्ट्रपतिमा निर्वाचित हुनुभएको छ।

मुलुकको तेस्रो उपराष्ट्रपतिमा लागि शुक्रबार भएको मतदानमा उहाँ आफ्ना प्रतिस्पर्धी नेकपा (एमाले) का अष्टलक्ष्मी शाक्य (बोहरा) र जनमत पार्टीका ममता भालाई पराजित गरी निर्वाचित हुनुभएको हो। उपराष्ट्रपतिको निर्वाचन सङ्घीय संसद् (प्रतिनिधिसभा र राष्ट्रियसभा) र प्रदेशसभाका सदस्य मतदाता रहेको निर्वाचक मण्डलबाट हुन्छ। उपराष्ट्रपति निर्वाचनमा सङ्घीय संसद्तर्फ तीन सय ३२ र प्रदेशसभा सदस्य पाँच सय ५० गरी कूल आठ सय ८२ मतदाता कायम छन्। सङ्घीय सांसदको मतभार ७९ र प्रदेशसभा सदस्यको मतभार ४८ छ। शुक्रबार बिहान १० बजेदेखि दिउँसो ३ बजेसम्म मतदान भएको थियो। मतदानमा ३११ सङ्घीय सांसद र ५१८ प्रदेशसभा सदस्यले मतदान गर्नुभएको थियो। मतदानका लागि नयाँ बानेश्वरस्थित संसद् भवनको ल्होसे कक्षमा सङ्घीय सांसद र प्रदेशसभा सदस्यका लागि बेग्लामेग्लै मतदान



केन्द्रमा कायम गरिएको थियो। पूर्वमन्त्रीसमेत रहनुभएका यादवलाई जसपा र प्रदेशसभाका सदस्य मतदाता रहेको निर्वाचक मण्डलबाट हुन्छ। उपराष्ट्रपति निर्वाचनमा सङ्घीय संसद्तर्फ तीन सय ३२ र प्रदेशसभा सदस्य पाँच सय ५० गरी कूल आठ सय ८२ मतदाता कायम छन्। सङ्घीय सांसदको मतभार ७९ र प्रदेशसभा सदस्यको मतभार ४८ छ। शुक्रबार बिहान १० बजेदेखि दिउँसो ३ बजेसम्म मतदान भएको थियो। मतदानमा ३११ सङ्घीय सांसद र ५१८ प्रदेशसभा सदस्यले मतदान गर्नुभएको थियो। मतदानका लागि नयाँ बानेश्वरस्थित संसद् भवनको ल्होसे कक्षमा सङ्घीय सांसद र प्रदेशसभा सदस्यका लागि बेग्लामेग्लै मतदान

शिक्षण पेशामा समर्पित हुनुहुन्थ्यो। बारा कलेयामा अर्वास्थित श्री पन्ना देवी कन्या माविमा उहाँ विज्ञान र गणित विषयको शिक्षक हुनुहुन्थ्यो।

भारतको सीतामढी कलेजबाट विज्ञान विषयमा स्नातक र ठाकुराम बहुमुखी क्याम्पस वीरगञ्जबाट शिक्षा सङ्कायमा स्नातक अध्ययन गर्नुभएका यादवको प्राथमिक शिक्षा आफ्नै गाउँको श्री नेपाल राष्ट्रिय प्राथमिक विद्यालय बसवरियाबाट सुरु भएको थियो।

नेपाल सद्भावना पार्टीबाट राजनीति सुरु गर्नुभएका उहाँ उच्च शिक्षा लिई भारतको सीतामढीबाट बिएससी अध्ययन गरी फर्किँदा नेपालमा २०४६ सालको आन्दोलन सुरु भइसकेको थियो। उक्त समयमा तराई मधेशका मुद्दामा नेपाल सद्भावना पार्टीले काम गरिरहेको विषय जानकारी पाएपछि उहाँ २०४७ सालमा सद्भावना पार्टीमा प्रवेश गर्नुभएको हो। सो पार्टीका अध्यक्ष गजेन्द्रनारायण सिंहको निधनपछि राजविराज महाविश्वविद्यालयमा नेपाल सद्भावना पार्टी विभाजनको विरोधमा आनन्दी देवीको नेतृत्वमा पार्टी एकताका लागि आमरण अनसनमा बस्ने यादव पहिलो नेता हुनुहुन्छ।

प्रधानमन्त्रीद्वारा विजेता क्रिकेट खेलाडीलाई तीन लाख पुरस्कारको घोषणा

रासस
काठमाडौं, ३ चैत

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'ले विश्वकप क्रिकेटको क्वालिफायरमा छनोट भएका नेपाली खेलाडीलाई जनही रु तीन लाख राशिको पुरस्कार घोषणा गर्नुभएको छ।

विजेता खेलाडीलाई आज बिहान सरकारी निवास बालुवाटारमा सम्मान गर्दै उहाँले उक्त पुरस्कारको घोषणा गर्नुभएको हो। "मलाई अत्यन्त खुसी लागेको छ। हिजो तपाईंहरूले जसरी खेल प्रदर्शन गर्नुभयो, तपाईंहरूले मात्र जित्नुभएको छैन, देशले जितेको छ। देशको स्वाभिमान उच्च भएको छ, राष्ट्रको गौरव बढेको छ। आगामी दिनमा समेत तपाईंहरूको प्रदर्शन थप राम्रो होस्, म अग्रिम शुभकामना

व्यक्त गर्दछु", खेलाडीलाई सम्मान गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले भन्नुभयो- "विश्वकप छनोटका लागि तपाईंहरूलाई थप सफलता मिलोस्। म तपाईंहरूको सुख, दुःखमा साथमै हुनेछु।"

प्रधानमन्त्री दाहालले यसअघि पनि सरकारले जनही रु दुई लाख राशिले पुरस्कृत गरिसकेको उल्लेख गर्नुभयो। प्रधानमन्त्री दाहालले कीर्तिपुरस्थित क्रिकेट मैदानमा तत्काल आधुनिक फ्लटलाइट र स्कोर बोर्ड जडान गर्न राष्ट्रिय खेलकुद परिषद् (राखेप)लाई निर्देशन दिनुभएको छ। उहाँले भन्नुभयो, "यस सन्दर्भमा मूलपानी, चितवनलगायत देशका विभिन्न स्थानमा निर्माणधीन क्रिकेट रङ्गशाला निर्माण तीव्रताका साथ अगाडि बढाउन नेपाल सरकारको

तर्फबाट आवश्यक प्रबन्ध गर्ने प्रतिबद्धतासमेत व्यक्त गर्दछु।"

बिहीबार नेपालले संयुक्त अरब इमिरेट्स (युएई)लाई नौ रनले पराजित गरेको थियो। प्रधानमन्त्री दाहालले क्रिकेट खेलाडीको मेहनतलाई सरकारको तर्फबाट सम्मान गर्ने र आगामी दिनमा थप भौतिक पूर्वाधारको विकास तथा खेलाडीका लागि थप सुविधाको प्रबन्ध गर्ने विश्वाससमेत दिलाउनुभएको छ। प्रधानमन्त्री निवासमा राष्ट्रिय खेलकुद परिषद् (राखेप) का सदस्यसचिव टङ्कलाल घिसिङ र अन्य पदाधिकारीको समेत सहभागिता थियो।

बिहीबार प्रधानमन्त्री दाहाल आफैं कीर्तिपुर क्रिकेट मैदान पुगेर खेलाडीलाई प्रोत्साहित गर्नुभएको थियो।

कलाकार वात्स्यायनलाई नागरिक अभिनन्दन गरिँदै

पोखरापत्र संवाददाता
गण्डकी, ३ चैत

प्रसिद्ध व्यङ्ग्य चित्रकार दुर्गा बराल 'वात्स्यायन' लाई शनिबार गृहनगर पोखरामा नागरिक अभिनन्दन गरिने भएको छ।

पोखरेली युवा सांस्कृतिक परिवारको आयोजनामा ३१ वाङ्ग मयिक र सामाजिक सङ्घसंस्था मिलेर उहाँलाई अभिनन्दन गर्न लागेको छ। कलाकार वात्स्यायनलाई ८० वर्ष पार गरेको अवसरमा रथरोहणसहित विशेष नागरिक अभिनन्दन गर्न लागिएको पोखरेली युवा सांस्कृतिक परिवारका अध्यक्ष उपेन्द्रप्रसाद पौडेलले जानकारी दिनुभयो। शनिबार बिहान १०

बजे पोखरा-३ स्थित वात्स्यायन निवासबाट सुरु हुने रथयात्रा कन्या मन्दिर-नदीपुर-प्रदेशसभा भवन-पृथ्वीनारायण क्याम्पस-ट्याक्सिचोक-बागबजार हुँदै विन्ध्यवासिनी मन्दिरमा पुगी अभिनन्दन समारोहमा परिणत हुनेछ।

कला साधनामा जीवन अर्पण गर्दै व्यङ्ग्य चित्रकारितामार्फत नेपाली समाजको रूपान्तरणमा पुऱ्याएको सिर्जनात्मक योगदानका लागि उहाँलाई नागरिक अभिनन्दन गर्न लागिएको हो। व्यङ्ग्य चित्रकलाका शिखर व्यक्तित्व वात्स्यायनलाई अभिनन्दन गर्न पाउनु पोखरेलीहरूको

सौभाग्य भएको परिवारका अध्यक्ष पौडेलले बताउनुभयो। राजनीतिक, सामाजिक यथार्थलाई व्यङ्ग्य चित्रमार्फत सजीव ढङ्गले उजागर गर्न सक्ने वात्स्यायनका हजारौं 'कार्टुन' अखबारमा प्रकाशित छन्। समाजका विकृति, विसङ्गतिमाथि तिखो प्रहार गर्न सक्ने उहाँको कलागत विशिष्टता मानिन्छ। नयाँ सन्देश, राष्ट्रपुकार, सुरुचि, देशान्तर, गोरखापत्र, कान्तिपुरलगायतका अखबारमा वात्स्यायनले 'कार्टुनिष्ट' कारूपमा काम गरिसक्नुभएको छ। विसं २०६२/६३ जनआन्दोलन ताका कान्तिपुर दैनिकमा प्रकाशित उहाँका 'कार्टुन' ले ठूलो चर्चा बटुलेका थिए।

गण्डकी प्रदेश खेलकुद परिषद्को सुभाव संकलन गर्न समिति गठन

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ३ चैत

गण्डकी प्रदेश खेलकुद परिषद्को चौथो पूर्ण बैठकले प्रदेश खेलकुद विकास विधेयक २०७७ र नियमावलीमा देखिएका समस्याका बारेमा सुभाव सङ्कलन गरी पेश गर्न समिति गठन गरेको छ।

परिषद्का उपाध्यक्ष धोजकुमार गुरुङको संयोजकत्वमा गठित पाँच सदस्यीय समितिमा कार्यकारी सदस्यद्वय दिलबहादुर

गुरुङ र तारामायाँ थापा मगर, परिषद्का सदस्य केशव पाठक तथा गण्डकी विश्वविद्यालयका प्राध्यापक डा मधुसुदन सुवेदी रहनुभएको छ।

बैठकले प्रदेश खेलकुद सङ्घ गठन, प्रदेशस्तरीय राष्ट्रपति रनिङ शिल्ड प्रतियोगिता सञ्चालन, नयाँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिता तथा मुख्यमन्त्री कप भलिबल प्रतियोगिताको समीक्षा, वार्षिक कार्यक्रम सञ्चालन गर्नेलगायतका निर्णयसमेत गरेको छ।

बैठकमा गण्डकी प्रदेशका सामाजिक विकास तथा स्वास्थ्यमन्त्री पञ्चमान गुरुङले नयाँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिताको उपलब्धिको उच्च मूल्याङ्कन हुने बताउनु भयो। उहाँले परिषद्का पदाधिकारीले प्रतियोगितामा स्वयंसेवीका रूपमा खेलकुद विकासका लागि गरेको भूमिका प्रशंसनीय छ भन्नुभयो।

खेल सङ्घलाई व्यवस्थित गर्ने र प्रदेशमा खेलेने परम्परागत खेल सङ्घलाई समेट्न उहाँले आग्रह

क्षत्री समाजको भेला चैत ४ र ५ मा बुटवलमा

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ३ चैत

क्षत्री समाज नेपालको दोस्रो केन्द्रीय परिषद् भेला बुटवलमा हुँदैछ। आफ्ना विभिन्न माग सरकारले सम्बोधन गर्नुपर्ने दबाबसहित चैत ४ र ५ मा सो भेला हुन लागेको समाजका उपाध्यक्ष एवं प्रचारप्रसार संयोजक कृष्णबहादुर थापाले जानकारी दिए।

आमखस क्षत्री जातिलाई आदिवासीमा सूचिकृत गरिनुपर्ने, राज्यबाट निर्धारण गरिएका आरक्षण व्यवस्था जातीय आधारमा भएकोमा खारेज गरी वर्गीयरूपमा हुनुपर्ने, विपन्न र

पिछडिएका वर्गलाई जातीयरूपमा नभई सहयोग आरक्षण व्यवस्था गरिनुपर्ने, खस र आर्यको व्यवस्था अलग अलग हुनुपर्ने, नेपाल राष्ट्रलाई वैदिक सनातन हिन्दू धर्म राष्ट्र घोषणा गरिनुपर्ने क्षत्री समाजको माग छ। यस्तै, राष्ट्र र राष्ट्रियताविरुद्ध हुने सबैखाले हस्तक्षेप बन्द गरिनुपर्ने, खस राष्ट्रिय आयोग गठन, आर्थिक तरलताको व्यवस्थापनसँगै रोजगारी सिर्जना हुनुपर्ने माग सहित क्षत्री समाजले यसअघि गरेका विभिन्न आन्दोलनमा सरकारसँग गरेको सम्झौताको पूर्ण कार्यान्वयन गर्नुपर्नेमा जोड दिएको छ। राष्ट्रिय अखण्डता र

जातीय सद्भावका निमित्त २०५२ सालमा स्थापित क्षत्री समाज नेपालको केन्द्रीय कार्यालय पोखरामा छ। देशका ५८ भन्दा बढी जिल्लामा जिल्ला समिति, १० ओटा भातृ समाज, प्रदेश समिति मार्फत संस्था क्रियाशील रहेको महासचिव केशबहादुर केसीले बताए।

२ दिनसम्म चल्ने परिषद् भेलाको पहिलो दिन बुटवल बजार परिक्रमा सहित हिलपार्कमा पुगी सभा हुनेछ। सभामा विभिन्न व्यक्तिले सम्बोधन गर्ने छन् भने दोस्रो दिन केन्द्रीय, प्रदेश, जिल्ला तथा भातृ समाजका प्रतिनिधि समिलित भेला हुनेछ।

बैंकका कर्मचारीमाथि आक्रमण गर्नेलाई कारवाहीको माग

रासस
काठमाडौं, ३ फागुन

पछिल्लो समय बैंक तथा वित्तीय संस्थाका कर्मचारीमाथि एकपछि अर्को गरी आक्रमण हुन थालेपछि यस क्षेत्रका छाता संस्थाले दोषीलाई कारवाहीसहित सुरक्षा प्रत्याभूतिको माग गरेका छन्।

नेपाल बैंकर्स सङ्घ, डेभलपमेन्ट बैंकर्स एसोसिएसन नेपाल, नेपाल वित्तीय संस्था सङ्घ र नेपाल लघुवित्त बैंकर्स सङ्घले बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्नुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५१

